

枣庄学院大四生报名考研踊跃

一些学院九成大四生想考研

文/片 本报记者 张旋

10日,2013年研究生考试网上报名启动,报名将持续到31日,又将有一届学生在研究生考场上同场角逐。14日,记者在枣庄学院了解到,今年该大学一些学院近九成大四学生准备考研,但新一届学生考研更具理性。



备考学生在认真复习

报名刚5天,一宿舍已有5人报名

14日,记者在枣庄学院文学院的教学楼前看到,不少学生在复习考研功课,时时传来学生诵读的声音。草坪上、凉亭下、楼梯口到处都是学生奋斗的身影。据枣庄学院的李老师说,最近几年考研的学生

数量都不少,今年大概有九成学生报考研究生。“学校根本不需要去鼓励学生考研,到了大四,一个班里面基本上除了个别确定工作的,基本都会自己主动决定考研。”李老师说。

据了解,考研网上报

名的时间为10月10日至31日,虽然正式报名刚开始不久,但很多学生都已经完成了报名。在记者随机采访的机电学院、文学院和外国语学院等学院的学生,确实如李老师说,有九成左右的学生报考了

研究生。“我们班大概百分之九十以上的同学都打算考研,像我们宿舍5个人,现在都已经报了名。大家相互鼓励,一起奋斗,这种感觉还不错。”汉语言文学专业的吴姓学生告诉记者。

报考趋理性,对结果不是十分看重

“我从去年开始就着手准备考研,准备时间也不算短了,并不觉得紧张,尽力就好。考不上研还能考公务员,能工作,选择还是很多的。”英语专业的一位姓刘的学生告诉记者。据介绍,目前同学们都在认真准备考研,但是心态都很放松,按时作息,很少有熬夜复习

的同学。同时,这位学生表示,同学们都将考研作为一项选择,并没有孤注一掷非要考上研不可,也很少想到考不上的结果,毕竟有很多道路可走。

据李老师说,他在与学生们交流中发现,目前学生们的状态都非常好,十一假期都很少有回家的同

学,每天按时上自习,有计划地备考。“这一届学生基本都是九零后了,与往届的同学相比更加灵活。他们现在备考很认真,但是对结果不苛求,并不把考研作为唯一出路,这也正是我们老师所希望的。”李老师说。

另外,据了解,九零后的学生们在专业和学校的

选择上更多考虑的是个人的喜好,以自己的兴趣出发,更加随心。但与往届纷纷参加考研培训的同学相比,他们却又更加理性。“我们班只有几个同学报名参加了考研培训班,大部分都不打算报名。我也打算只参加个别有针对性的课程。”刘同学说。

相关链接:

2013年全国硕士研究生招生网上报名

2013年全国硕士研究生招生网上报名仍采用网上报名与现场确认相结合的方式。网上报名时间分为两个阶段:9月28日至29日为预报名阶段,主要安排应届本科

毕业生报名,10月10日至31日为正式报名阶段,所有考生均可进行报名,两个阶段报名同样有效。报名期间,考生每天9:00至22:00可登录中国研究生招生信息网(公

网网址http://yz.chsi.com.cn;教育网网址http://yz.chsi.cn)的网上报名系统进行报名。所有考生在网上报名之后还必须进行现场确认,时间为2012年11月10

日至14日,届时考生须持有效身份证件等规定的材料和网上报名的报名号到省级招生考试管理机构指定的报考点现场确认报名信息,并缴费、照相,以完成报名流程。

以服务促管理 计生工作上台阶

——市计生委领导到峯城区榴园镇调研计生工作

加强管理树立优生意识



市计生委副主任林青调研榴园镇免费孕前优生监测工作

10月12日,枣庄市计生委副主任林青到峯城区榴园镇调研了免费孕前优生检查工作落实情况,陪同调研的还有市计生委科技科周琴科长、峯城区计生局相关负责人等。林主任查看了榴园镇计划生育

服务站的宣教室、B超室、咨询室、服务大厅等相关科室,详细查阅了免费孕前优生检查档案记录等记录,并对落实免费孕前优生检查工作提出了详细的要求。

据了解,自免费孕前优生

健康检查项目开展以来,榴园镇组织计生委及各村委会积极行动,按照上级的统一部署,积极投入经费,对进站每对夫妇给予交通补助及计生主任专项考核等各项奖惩制度,使得工作进展顺利,取得了良好的成果。工作人员与各村委会全体动员,齐心协力,放弃节假日,做好摸底排查工作,充分发挥人口和计划生育网络优势,把国家免费孕前优生健康检查的好处传达到每个待孕夫妇的心中,并利用宣传折页等多种形式进行社会宣传,营造良好的氛围,让这样的好政策家喻户晓,深入人心,针对

目标人群,在办理生育服务证时有专人讲解告知。在人口学校举办优生知识讲座等,开展面对面的健康教育,让待孕夫妇知晓科学知识,树立优生意识,主动接受孕前优生健康检查。林主任在调研中指出,榴园镇在近年来的计划生育服务工作中,强化服务意识,加大工作措施,走出了一条以服务促管理的计生工作之路。今后要不断提高技术水平,不断细化工作措施,将诸如免费孕前优生检查这样的国家优惠政策,实实在在地落实到群众身上,为构建和谐社会提供良好的人口发展环境。

开展计生宣传教育

宣传教育是计生工作的关键步骤,宣传工作的好坏直接关系到计生工作的成败,为此该站把宣传教育工作放在比较重要的位置。

一是多层次、全方位宣传计生知识。近年来,该站针对来站群众的不同需求,设置了不同的宣教方式。对于一般查体、办证人员,该站采取公开播放“三优”知识讲座光碟、人口学校公开课等方式。与镇成人教育中心联合举办人口学校培训班,针对每期的对象,都仔细编定教学计划,认真授课,取得了一定的效果;同时,制作和维护计生固定宣传牌,永久性计生标语,办计生画廊专栏,在市以上新闻信息用稿等。对于咨询不孕症、妇科病等较私密问题的人员,该站采取请进“悄悄话室”的

方式开展一对一的讲解与咨询,取得了来站群众的广泛认可。

二是开展特色活动。今年以来,该站积极响应在全国打击两非和关爱女孩活动,以此为契机,通过多种渠道在全镇上下广泛深入地宣传男女平等、生男生女一样好的新观念,努力形成大家都来关爱女孩、关心妇女的舆论氛围,有效促进农村群众观念的逐步转变。努力建设新型生育文化,集中力量稳妥解决计生工作的出生人口性别比偏高问题。以纪念计划生育基本国策确立30周年为契机,广造计划生育宣传声势,制作实物及纸质宣传品12种,发放入户1.2万份,形成了浓厚的社会宣传氛围。

(文/图 周江)

服务姐妹的榴花仙子新形象

在驰名中外的冠世榴园中,活跃着一只粉衣天使队伍,她们就是被誉为“新时期的榴花仙子”的镇计划生育服务站的人员。行为来自于理念。“来服务站的都是姐妹。来参加妇查的就是对我们工作的支持;来咨询、就诊的就是对我们的信任,我们没有丝毫理由对她们推三阻四,所以我们必须尽最大努力使她们满意而归。”榴园镇计划生育服务站的孔丽萍站长这样理解来站群众。

一是加强制度建设。在制度建设上,把计生管理服

务的承诺内容和目标公示于众,告知于民。实行阳光作业,一站式服务,广泛地接受群众的监督。同时,该站与各村计生专职主任签订了孕情监护协议书。将村级管理的相关要求细化到随访服务的每个细节上,使她们清楚明白自己的工作职责。

二是强化技能培养。精心组织全体计生服务站工作人员学习《人口与计划生育法》、中共中央、国务院《关于加强人口与计划生育工作稳定低生育水平的决定》和《山东省人口与计划生育条例》,

进一步提高了对计划生育工作重要性和必要性的认识。组织计生服务人员积极参加区级、市级技能培训,技能比武,提高业务水平,全站10名服务人员全部具备执业资格。

三是强化服务观念。一是针对育龄妇女不同的需求,实行了上门服务:送避孕药具入户、送宣传资料入户、送优惠政策入户;计生政策法规宣传上门、术后跟踪随访上门、扶贫帮困上门。二是开展随访服务工作,每月按照随访表

的名单,定期上门对各类育龄妇女进行随访。三是定期定点到村对广大育龄妇女进行查环查孕。四是充分利用服务站的现有设备对广大育龄妇女进行免费放、取环及生殖道感染防治。目前全镇已婚育龄妇女基本上都能主动到计生服务站来放环、取环、查孕、查病、治病,把服务人员当成贴心人。

今年免费为已婚育龄妇女查体3万余人次,落实四项手术近7百余例,取得了较好的社会效应。



榴园镇计生服务站工作人员在为来站人员提供咨询